

# La Voz de Alicante

Jueves 31 de Mayo de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 683

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.  
En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Año III

**PRIMER ANIVERSARIO**  
**DE LA SEÑORA**  
**D.ª DOLORES GONZÁLEZ POMARES**  
**DE FERRARI**  
Falleció el día 1.º de Junio de 1905  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.  
Todas las Misas que se celebren mañana, 1.º de Junio, de siete a doce, en la Iglesia del Convento de las Reverendas Madres Capuchinas, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de esta finada.  
Su esposo, hijos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedarán agradecidos.  
Alicante 31 de Mayo de 1906.

## Diario de un reportero

Unos dicen que 200.000 y otros que 300.000. Por lo visto no pueden contar, pero es una barbaridad el número de los forasteros que hay en Madrid con motivo de las caereadas bodas. Y como la capital de España no está construida para resistir una invasión semejante, resulta que allí anda loco todo el mundo y nadie se entiende en la horrible confusión de aquel pandemionium cortesano.

Familia provinciana hay que llegó a Madrid a las ocho de la mañana y a las once y media de la noche no había podido desayunarse todavía ni encontrar un mal techado donde guarecer el terrible cansancio de la jornada. Fueron con la dulce ilusión de ver las fiestas, tomando la mejor habitación del Hotel de la Paix, en plena Puerta del Sol, con balcon a la carrera del cortejo; por si S. S. M. M. se fijaban y preguntaban luego quiénes eran aquellas chicas tan elegantes y aquellos papás tan distinguidos.

En vista de que en el hotel de la Paix ni en otro alguno de igual ó menor categoría hallaban acomodo, decidieron alquilar un piso en la Calle de Alcalá para ellos solos, comprando en un baratillo los cinco catrés que demandaban imperiosamente sus molidos huesos. Pero nada, ni piso ni cosa parecida se halló en aquella repleta colmena donde eran más los zánganos que las celdas del panal.

De concesión en concesión fueron pasando por todas las categorías ó círculos infernales que los pupilajes tienen en Madrid y llegó la noche sin haber encontrado una mala casa de estudiantes ni un infame tabuco de posada. Por último decidieron pedir hospitalidad al guardia municipal que les deparase la suerte, pensando que en Madrid todos los guardias municipales administran fincas y son porteros, como en «Pepe la frescachona», como en «La Revoltosa» y otras perlas literarias de este jaez.

El primer guardia les manifestó que era soltero, que no tenía casa y acostum-

braba a dormir en el calabozo de la prevención. Otro á quien preguntaron les dijo que antes de las fiestas vivía en un sotabanco de la calle del Reloj, pero que habiéndose presentado unos señores ingleses, algo parientes de la princesa Victoria, les había tenido que ceder la bohordia por catorce libras diarias, y él y la parienta vivían ya seis días en la calle, sin más amparo que el follage de las guirnaldas con que han adornado las calles.

Por último, á las diez de la noche y después de haber apelado como recurso heroico á ciertas recomendaciones poderosas para con el conde de Romanones, un ordenanza de Gobernación les proporcionó por doce duros diarios un gran cajón de madera sito en el patio de una casa de vecindad de la calle de la Comadre, donde sino cabían todos de pie podían por el pronto turrar pacíficamente, acostándose de lado dos cada vez. El cajón procedía de los antiguos aguaduchos del Prado, reformados por el anterior alcalde conservador, y si bien conservaba cierto tuflido á aguardiente, propio del largo uso á que tuvo junto á la fuente de las cuatro Estaciones, era lo mejor que se había podido hallar en Madrid para hospedaje de una familia provinciana.

Y de este modo se hallan instalados en la Côte, esperando los grandes acontecimientos que se preparan, muchos forasteros que han acudido á la villa madrileña con la dulce ilusión de divertirse, gozando de las fiestas de la boda.

## Los hombres felices

Continúan siendo los moretistas los hombres más felices del mundo. Qué pasta tan hermosa! Han de llover capuchinos de bronce y ellos asegurarán no que escampa, sino que brilla en un cielo intensamente azul el más majestuoso de los astros. O están muy seguros de su victoria estos viejos fosforitos, ó creen cándidamente que para ganar las batallas políticas basta con poseer un buen caudal de optimismos. Si es lo segundo les aguarda una terrible desilusión.

Voy sospechando que será así, pues no comprendo de otra manera, es decir, sin ser dados á disputar por verdades mondas y lirondas sus propias fantasías, cómo ponen en circulación especies tan inexactas como la de suponer que Montero y Canalejas no son contrarios al propó-

sito de disolver las Cortes. Porque, ¿sabéis lo que significaría, de ser cierta, que no lo es, la actitud de esos hombres públicos? Pues significaría que había vivido España entera en el más grande de los errores respecto de ellos; que no son ladinos, ni más ó menos legítimamente ambiciosos, ni capaces de dar batalla por las jefaturas, ni de sostener luchas enconadas por los cargos públicos. Significaría que no les importan un bledo los amigos, ni las posiciones políticas de éstos, ni el peligro problemático para unos, pero muy cierto, que otros habrán de correr en la próxima contienda electoral. ¿Imaginarís á esos señores dispuestos á tan extraordinario sacrificio?

Declaro que á mí me sorprendería. Me sorprendería porque mi incredulidad respecto de la existencia de los Alonsos Quijanos en los tiempos que corren y en el orden político es perfecta. Y lo que se pretende de Montero y de Canalejas es algo parecido, ó, si se quiere, peor de lo que pedía al noble Guzmán el sitiador de Tarifa: «Aquí tengo á tu hijo; si te rindes, si me entregas la plaza, te lo devolveré». Pues don Segismundo ofrece menos y pide más. El sabe que la plaza parlamentaria ministerial es de aquellos señores, y les dice: «Entregádmela, porque quiero ser jefe indiscutible del partido liberal, porque deseo tener una mayoría personal indiscutiblemente mía.

Para ello claro es que he de pasar á cuchillo á buen golpe de amigos vuestros, pues para que vengan diputados y senadores otra vez no pido el decreto de disolución. Tened, pues, la amabilidad de no hacer oposición á ese noble propósito mío.»

Y estos cándidos moretistas dan á entender que en cuanto Montero y Canalejas han oído la solicitud de su jefe han escalado las alturas de sus almenas políticas y desde ellas han arrojado el cuchillo para que Moret los degüelle. Y la verdad; hoy por hoy, es todo lo contrario; la verdad es que desde allí han sacado las respectivas cabezas y gritando con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Magras, D. Segis! ¡Magras!

M. P.

## DE AGRICULTURA

### EL COCOTERO

Entre las plantas de rendimiento en condiciones de prosperar en una explota-

ción agrícola de ciertas colonias el cocotero es sin disputa una de las más productivas.

Aun cuando sea esencialmente propio de la costa y de casi imposible desarrollo en el interior de las tierras, el cultivo del cocotero, contra la general opinión, no exige de una manera absoluta un suelo excesivamente arenoso. Los estudios y experimentos hechos demuestran que el terreno más propicio al cultivo en cuestión es el arenisco en su superficie que en sus capas profundas se compone de una mezcla de arcilla y arena; basta, sin embargo, que el suelo esté simplemente dotado de una gran permeabilidad; una tierra desde largo tiempo cultivada, por ejemplo, y bien mullida por un trabajo asiduo, le convendrá perfectamente, mientras que un suelo recién roturado con frecuencia le será completamente desfavorable.

Los planteles deben hacerse en vivero y, en lo posible, en tablas de poco ancho, que permitan recargarse cuanto sea menester. Para que se produzca solamente hermosos ejemplares es indispensable emplear como se millas sino cocos bien maduros y cogidos secos en el árbol.

En la elección puede servir de guía la cantidad de leche que contienen; muriendo los cocos secos inmediatamente después de germinar y pudriéndose muy rápidamente los harto ricos en leche, importa, sobre todo, emplear frutos ni secos ni lascentes en demasía; los que están llenos de leche en su mitad, merecen, pues, la preferencia.

Plantarás a poca profundidad y cubrirás tan sólo con cuatro ó cinco centímetros de tierra, sin abonar; á fin de favorecer la invasión de hormigas é insectos, tan perjudiciales al desarrollo de la tierna planta.

Durante más de un año, es decir, hasta que el cocotero haya llegado á una altura media de 50 á 65 centímetros, éste reclama humedad; pero á partir de tal momento soporta muy bien la sequía y puede trasplantarse; sin embargo, para llevar a cabo esta operación siempre es preferible aguardar la estación de las lluvias.

En el momento de trasplantarse el árbol se le cortarás las raíces y las hojas, excepto las del corazón; será bueno asimismo echar un poco de ceniza en el fondo del hueco de plantación y esparcir un poco de humus en torno del plantel. El intervalo en que han de dejarse los ejemplares será de unos diez metros en todos sentidos, pudiendo el terreno no utilizado

Era el palacio de Villamelón uno de esos antiguos caserones, ya raros en Madrid, con anchas galerías, espaciosas salas y cómodos departamentos, rodeados por todas partes de pasillos y escaleras excusadas para el uso de la servidumbre. Comunicábanse las habitaciones de Currita con las de Villamelón por la alcoba, y por un cuarto contiguo al de baño, con un largo pasadizo: terminaba éste por un lado en el cuarto de Kate, la doncella inglesa, y por otro en una estrecha escalerilla, que iba á parar á un jardín muy reducido. Cerrando, pues, la puerta de la alcoba, la que había á la mitad del pasillo y la que ponía en comunicación al *boudoir* con los dos salones de entrada, quedaba el resto de las habitaciones de Currita aislado por completo, y en comunicación directa con la calle: á ella daba salida una puertecita, abierta en la tapia del jardín á espaldas del palacio, detrás de un pequeño invernadero. Allí se dirigió Currita después de dejar la luz apagada al pie de la escalera, con tal desembarazo y tan gentil desenvoltura, que conocíase bien á las claras no ser aquella la primera de sus nocturnas escapatorias.

Era la noche oscura, y la solitaria plaza á que la puerta del jardín daba salida, perdíase á lo lejos entre solares en construcción, alumbrada acá y allá por algunos faroles, cuyas luces parecían brillar en medio de un nimbo de vapor amarillento. La puerta de una tienda de ultramarinos dejaba

carta, en un pliego de papel sencillo, sin timbre ni inicial alguna. La carta no fué larga, y en el sobre decía:

EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL

DE

Madrid.

Faltábale todavía el sello, y púsole Currita sonriendo socarronamente, y cuidando de colocar con la cabeza para abajo el busto del rey D. Amadeo: afianzólo luego con dos ó tres puñaditas de su cerrada mano, que parecía complacerse en aplastar al pobre monarca, principio y fin de la dinastía saboyana.

Cualquiera hubiera creído con eso ya listo el negocio, y que solo faltaba llamar á un criado, para enviar la misteriosa carta al correo. No lo juzgó así la Ilustre Condesa: entróse en la estancia vecina, que era su alcoba, y volvió á salir al cabo de un buen cuarto de hora, completamente transformada. Habíase despojado de su elegante traje de calle, y púsose en su lugar una falda de lana negra modestísima, y una mantilla muy usada, cuyo sencillo velo le ocultaba parte del rostro: traía en una mano una bujía encendida, puesta en una palmaria de plata, y en la otra una llave de gran tamaño. Cogió la carta, y echó á andar: en aquel momento un reloj lejano daba las once y media.

fallar, ciento cuarenta platos (1). ¡Ah! no, no, Martínez; no es el comer mucho lo que trae la indigestión... Mi santa madre lo decía: Tripa llena, alaba á Dios.

Y se quedó tan orondo con la cita, porque una de las genialidades de Villamelón era, la de nombrar de continuo á su madre, anteponiéndole siempre el calificativo de santa, y poniendo en su boca aforismos tan singulares, y de mal gusto á veces, como el que acababa de soltar.

Entraron en esto el Duque de Bringas y Juanito Velarde, que habían terminado ya su partida de billar, y á poco anunció un criado que la señora Condesa no asistiría á la comida, por haber tomado ya un *consommé* en sus habitaciones, y acostándose al punto con una fuerte jaqueca.

Esta noticia pareció afectar muy poco al caro esposo de la dama y al Duque de Bringas: al Ministro de la Gobernación hizo por el contrario malísimo efecto, dando á sospechar por sus muestras de disgusto, que algo que la ausencia de Currita, que estaba por completo, le había traído allí, y héchole aguantar con paciencia las majaderías culinarias del héroe del combate *nava-terrestre* de Cabo Negro; como Butron temía, el nombramiento de Carrara mayor comenzaba á mover la cola. Juanito Velarde pareció también muy contrariado, como

(1) Histórico.

inmediatamente aprovecharse más tarde para intercalar otros cultivos como la pimienta, el cacahuate, la ananá ó pita, debiendo variar la elección del cultivo, según la región y la naturaleza del suelo y de la plantación. Finalmente, éste se arreglará de modo que no presente deformación alguna capaz de almacenar ó retener las aguas pluviales para formar charcas.

Para lo sucesivo, durante los dos primeros años, será útil revolver la tierra en un radio de algunos centímetros alrededor de cada pie y velar por la limpieza de la plantación.

El cocotero florece á los seis años y puede dar frutos desde el año séptimo. El término medio de su rendimiento es de 500 á 600 cocos.—J. D.

Las flores para la Virgen

—¡Jesús, qué niña tan guapa! Jesús, qué niña tan linda! ¿Qué buscos en estos campos? ¿Qué haces aquí tan solita? —He venido á coger flores. —¿Para qué las quieres, niña? —Está malita mi madre, y me han dicho las vecinas que al punto se pondrá buena si cuando toquen á misa una corona de flores llevo á la Virgen María. —¡Bendita sea tu boca! —¡Hermosa, Dios te bendiga! ¿Quieres á la Virgen? —Mucho. —¿Le rezas? —Todos los días. —¿Y qué le pides? —Le pido... salud para mi familia, —¡Rezala, quíerela mucho, que además de compasiva, es María más hermosa que el oro y la plata final!

Cabos sueltos

Combinaciones internacionales. De El Día: «Ahorá mismo acabamos de verlo en la Conferencia internacional de Algeciras. La benevolencia de la diplomacia inglesa fué lo suficientemente eficaz y sugestiva para que á España no se le escatimara el importante papel que por derecho le correspondía representar en los negocios de Marruecos. No es una tutela humillante la que por ese lado debemos temer. En España sobrarían en todo caso energías para rechazar cuanto humillación significara. Así es, que lo que por ahí debemos y podemos esperar, fácilmente se advierte: salir del aislamiento que tan caro hemos pagado, para entrar en las combinaciones internacionales que tan beneficiosas pueden sernos á poco que nuestros gobiernos sepan utilizarlas.»

Dejad historias de ayer. Ayer por la mañana, varios miembros

de la que ya puede llamarse familia real española, asistieron en Iglesias de distinta confesión á las prácticas dominicales de sus respectivos cultos.

La princesa Ena, en unión de su madre política, oyo una segunda Misa en la capilla de palacio. En El Pardo había oído horas antes la primera.

Al mismo tiempo, la madre y los hermanos de la futura reina de España, acompañados por los embajadores de Inglaterra, se encaminaban á pie hacia la calle de Leganitos. En lo alto de esta calle, ocupando un modesto edificio que en nada se diferencia de las otras casas, que carece de signos exteriores y que solo al fondo del portal muestra un sencillísimo rótulo, se halla de antiguo instalada una iglesia evangélica. A ella subieron, y participaron con la congregación en los oficios, la madre y los hermanos políticos del rey católico de España.

A poco rato, y ya terminados en una y otra parte los cultos, toda la familia volvía á reunirse en el alcázar de la plaza de Oriente, para almorzar en santa paz y concordia.

NOTICIAS

Afortunadamente se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que padece el Sr. D. Francisco de P. Mejía Cartajena, tío de nuestro particular amigo D. Antonio Solér Mejía.

Hacemos fervientes votos por el total restablecimiento de tan digno y piadoso caballero.

Por ausencia del Sr. Gobernador civil Don Eduardo Ortíz y Casado, se ha encargado interinamente del Gobierno de esta provincia Don Ramón Mejuto.

Los mejores Cafés y Chocolates conocidos hasta el día, son los de la casa TUPINAMBA, probados una sola vez y los gastaréis siempre. Única representación en esta provincia, Sagasta, 26, Alicante.

En Barcelona ha empezado á circular el oro á la par.

Dícese que las Sucursales del Banco recibirán en breve la orden de cambiar billetes por oro.

Esta tarde se dará una merienda extraordinaria á los asilados en las Casas de Beneficencia.

Esta noche habrá verbena en la Explanada é iluminación en los paseos de Mendez Muñoz y San Francisco.

Nos comunican de Cartagena que al llegar á la estación de dicha capital el tren de La Unión tuvo la desgracia de ser arrollado por el mismo. Bernardino Martínez.

Fue conducido al Hospital apreciándosele heridas en ambas piernas, en la ingle derecha, en el vientre y en el escroto.

Falleció á los pocos momentos.

GUAYÚ El más estomacal de los licores.—Orihuela

En la Escuela Graduada de Maestras, situada en la calle de Villagas y dirigida por D.ª Emilia Gaspar Polo, durante todo el mes, las niñas al terminar las clases han hecho los ejercicios del mes de María; por ser hoy día de fiesta nacional ayer han hecho la despedida, al mes de las Flores, ejecutando un bien organizado programa, preparado de antemano por la señora Regente y señoritas auxiliares. Una y otras han visto premiados sus esfuerzos, pues las angelicales alumnas (algunas solo cuentan 4 años) han hecho prodigios de memoria y delicada voz al cantar, y recitar escogidas piezas, poesías, diálogos y monólogos, muy morales y muy cristianos.

Sentimos no haber sido testigos presenciales de tan hermosa fiesta, y que quien nos da cuenta de la ejecución del programa, no recuerda más nombre que el de la Srta. Espinosa, encargada de la parte musical, que estuvo muy bien en su difícil papel de directora de las «masas» corales. Todas desempeñaron sus respectivos papeles con gran entusiasmo y alegría por lo que fueron muy aplaudidas por las compañeras y los invitados.

Esta noche, de nueve y media á 11 y media, la banda de música del Regimiento de la Princesa, ejecutará en el templo de la Explanada, el siguiente programa: 1.º Pasodoble «Moros y Cristianos»; Serrano. 2.º Rapsodia Húngara N.º 2; Sitz. 3.º Portafolio de varias zarzuelas; Rodríguez. 4.º Faniasta de la ópera «Lohengrin»; Wagner. 5.º Retreta; Buzón.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en latina.—Cura el Artismo; la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos; gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital, por las líneas de Madrid y Murcia, 580 viajeros.

Ayer á las seis y media, celebró sesión en primera convocatoria, como estaba anunciado, la Excm. Corporación municipal.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en la orden del día, siendo aprobados los asuntos todos puestos á discusión, revistiendo poco interés la sesión.

PRIMERA COMUNIÓN Véase tercera plana. El sábado próximo contraerá matrimonio la bellísima señorita Manolita Beltrán, hija del riquísimo Cortes del mismo apellido, con el joven y acaudalado banquero don José Ravello.

La ceremonia tendrá lugar á las nueve de la noche en la hermosa finca «Abril».

Deseamos á los novios todo género de felicidades.

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad en Murcia el niño de D. Juan García Clemen.

Ha llegado á Sevilla el distinguido escritor don Antonio, Rodríguez Villar, aventajado artista que protegió con gran interés el señor Carbenal Spínola.

Enfermedades de los ojos Consulta del DR. SIMÓ LLOP AD, Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y ex médico oculista del de Alicante, etc., etc.

Operaciones en especial.—Curaación radical de la granulación, en breves días por antigua y rebelde que sea. Consulta diaria.—De 9 á 12 y de 3 á 5, GRAN HOTEL.

Bendición de una campana en Alicante

La bendición de las campanas, es una función tan importante en la Iglesia católica, que solo los obispos pueden efectuarla, á menos que investidos de facultades extraordinarias que les confiera la Santa Sede, no deleguen esta facultad en sacerdote que le sea grato.

La virtud que comunica la bendición á estos sagrados broncees, es eficazísima, según el sentir de los Santos Padres, porque la campana bendecida es un instrumento que se introduce hablando, como es de ver en los siguientes versos:

Laudo Deum verum, populum voco, congrego (clerum, Defunctum ploro, pestem fugo, festa decoro).

Las campanas alegren el espíritu y entusiasman al pueblo. Las emplearon David y Judas Macabeo entre los israelitas; éste cuando fué dedicado de nuevo el altar del templo que los infieles habían contaminado y aquél cuando fué conducida el arca á la ciudad de David. Pero el que las hizo fabricar más en grande fué San Paulino, obispo de Nola, en Compagnia, de donde tomaron el nombre. La Iglesia las emplea ya para excitar á los fieles á que concurren á oír la palabra divina, á orar, á alabar al Señor y cumplir con otros deberes religiosos, ya para señalar la diversidad de los Oficios y festividades eclesiásticas, ya también para alejar los pedriscos y tempestades.

El P. March, que nos facilita estos interesantes apuntes, que tomamos de su interesante libro «Tesoro del Sacerdote», se ocupa con lucidez de los efectos que pueden producir las campanas en las tempestades, con citas de autores tan reputados como Mr. Arago, que afirma que «en el estado actual de la ciencia no está probado que el sonido de las campanas produzca la caída de los rayos ni más inminente ni más peligrosa». El P. Martín, sin embargo, aconseja con un sabio prelado que se omita el toque de las campanas en las tempestades, cuando el nubarrón esté cercano á la torre campanil, por ser entonces peligroso estar en ella.

Conocida, pues, la importancia y significación de las campanas, vamos á ocuparnos ahora del acto solemne celebrado ayer en Alicante con motivo de la bendición de una campana.

La campana del reloj público de la Capilla Real de la Concepción, ha sido sustituida por un camponón de unos 100 kilos de peso, que mide una circunferencia de 70 centímetros y una altura de 40 centímetros, fundido por los Sres. Hijos de Vicente Rosés, de Adzaneta, en Valencia.

La solemnidad de que vamos á ocuparnos tuvo efecto en la planicie alta que se extiende al pie de la torre campanil, apareciendo erigido en aquella un sencillito altar con un hermoso Crucifijo, de talla, alumbrado por velas en candeleros de plata. Frente á este altar, fué colocada la campana, sustentándola dos pilares revestidos con telas de seda damasco carmesí, viéndose á los lados dos sillones para los padrinos que habían de asistir al acto. Cubrían la grada del altar y el suelo de estos pilares, vistosas alfombras de Moqueta, viéndose en lujoso aparador un jarrón, jofaina y dos bandejas de plata con agua, sal, incienso, timiama y myrra, los Oleos Sagrados contenidos en crismeros del mismo rico metal, necesarios para la ceremonia.

Investido nuestro dignísimo Prelado de las facultades Apostólicas que para ello exigen los Decretos de la Sagrada Congregación de Ritos, tuvo á bien delegar en el Presbítero D. Manuel Galbis, Capellán Rector de la Capilla Real, para que bendijera la nueva campana, guardando las solemnidades que prescribe el Ritual Romano.

Al comenzar esta ceremonia, que tuvo efecto en la tarde de anteayer, ocuparon los sillones antes indicados, el Sr. D. Arturo Gadea y Pró, abogado del ilustre Colegio de esta ciudad y concejal del Excmo. Ayuntamiento y la señorita doña Remedios Gadea y Benito, en representación respectivamente de su hermano D. José Gadea y Pró y de su señora madre doña Remedios Benito, elegidos para ser padrinos en la solemne bendición de la nueva campana, como ya lo fueron en las de las demás campanas de la Capilla de la Concepción, que tuvo efecto el 6 de Diciembre de 1901.

El delegado episcopal, revestido con capa pluvial, asistido de los Presbíteros D. Evaristo Limiñana y D. Juan Marcell, como diáconos, del Presbítero D. José Carratalá, como salmista y precedido de acólitos con incensario, hysopo y acetre y de infantillos con ciriales, se dirigió procesionalmente al altar, y hecha la debida inclinación á la Cruz, procedió á oficiar, semitonando, con los sacerdotes asistentes, los salmos que prescriben las Rúbricas de la Iglesia, lavando la campana con agua lustral, ungiéndola después con los Santos Oleos, é imponiéndola el nombre de María de la Concepción. Cantado el Santo Evangelio por el diácono señor Limiñana, la representación de los padrinos, golpearon la campana con una maza, dejando oír sus sonidos por vez primera

poco y habló menos durante toda la comida. Villamelón hizo el gasto como siempre, batiéndolo el trinchante de oro macizo, regalo de Fernando VII, que usó durante toda su vida, y pasando por las tres distintas faces que en aquella hora solemne se reflejaban en su persona; hondamente preocupado al principio, como hombre que tiene entre manos el más grave negocio; comunicativo, pero dogmático, afable, pero todavía circunspecto á los medios y alegre, bonachón, magnánimo y hasta tierno á los postres, como si la corriente de satisfacción que le brotaba del estómago, le dotase de aquellas cualidades que no posea en ayunas. Esta era la hora de pedirle favores; seguro de alcanzarlos, y esta es la hora también en que Villamelón, arrastrado por un resabio de educación mallísima, que jamás pudieron quitarle ni su santa madre, ni su dulce esposa, hacia bolitas de miga de pan con la punta de los dedos, y las disparaba á las narices de los comensales, con muestras del más cariñoso agasajo y el más tierno regocijo.

Mientras tanto, si algún diablo Cojuelo hubiese levantado el techol del boudoir de la Condesa de Albornoz, hubiérase descubierto un extraña escena: hallábase éste alumbrado por una gran lámpara, sostenida por un negro desnudo, de tamaño natural, admirablemente tallado en ébano, y Currita, sentada ante un pequeño secrétaire muy bajo, parecía completamente absorta en un singular estu-

dio caligráfico, mientras vagaba por sus labios una finísima sonrisa, semejante, no en lo terrible, pero sí en lo solapada y astuta, á la que puso el genio de Liezen Mayer en los labios de Isabel de Inglaterra, al representarla en el acto de firmar la sentencia de muerte de su prima María Stuart.

Con su elegante letra inglesa, fina y corrida, había escrito al frente de un pliego:—¿Qué animal tan hermoso es el hombre!—y con facilidad maravillosa iba copiando en distintos caracteres de letras, esta frase tan extraña y tan equívoca, que parecía ser el reflejo de esa idea íntima, ese pensamiento oculto que jamás se formula, y es, sin embargo, el primero que se apresura á estampar todo hombre, cuando algo que escribe y algo en que se puede escribir, le invitan á solas á trazar allí un concepto. La inscripción se multiplicaba, unas veces en letras rechonchas y apretadas, otras en perfiles largos y finitos, algunas en caracteres diminutos cual patitas de moscas entrelazadas, que se prolongasen en forma de cadeneta. En esta tarea empleó Currita media hora larga, con el esfuerzo y la atención de un chiquillo aplicado que copia una plana, ó de un petardista prudente que ensaya el modo de falsificar ó desfigurar una letra.

Dióse al fin por satisfecha de sus ensayos, y con los renglones de cadeneta y la letra de patitas de mosca, que no tenía con la suya ordinaria el más remoto punto de contacto, púsose á escribir una

escapar en la esquina, próxima un cuadro de luz vivísima, y veíase en el fondo al tendero, inmóvil ante el mostrador, ajustando sus cuentas.

A cuarenta pasos, debajo de un andamiaje, una farola hacía resaltar las negras siluetas de un chulo de chaquetilla corta y una chula de falda almudona y pañuelo de seda á la cabeza, que dialogaban vivamente. Aparecía lo demás oscuro y solitario, teniendo todo ello un aspecto de inquietud, de vista panorámica, que completaba allí muy lejos, desde un cuarto piso, el sonido de un mal piano, en que unas manos aleyes asesinaban la inmortal cavatina de Bellini, *Casta diva ché inargentata*...

La Condesa, la gran señora que tan raras veces bajaba de su carruaje, como si se desdénase de pisar con sus elegantes brodequines el polvo de que estaba formada, se internó por aquellos oscuros vericuetos, y atravesando varias callejas solitarias, en aquella hora, que parecían serle muy cono sidas, vino á desembocar en la Plaza de Santo Domingo. La afluencia de gente era todavía grande en aquella encrucijada tan concurrida siempre, y Currita bajó la cuesta para ganar al abrigo del jardinillo, la Costanilla de los Angeles. Atravesó rápidamente la calle del Arenal, entró por la de las Fuentes, y dando un gran rodeo por detrás del ministerio de la Gobernación, llegó al fin á la calle de Carretas y depositó por su propia mano en el buzón de Correos, aquella carta misteriosa... Si aquella

después de bendecida; sonoridad que resultó muy agradable.

El Sr. D. Ramon Vidal é Iries, cuyos sentimientos católicos son tan públicamente reconocidos, que tantas pruebas tiene dadas de su interés por conservar el recuerdo de toda manifestación extraordinaria cívica o religiosa, celebrada en la ciudad que le vio nacer, dispuso que el entendido fotógrafo D. Carlos Antoine, utilizando el aparato de gran potencia que posee aquel excelente caballero, sacara, como lo hizo, con mucho esmero y limpieza, vistas fotográficas de los distintos aspectos que ofreció la solemnidad á que nos referimos.

No bien terminaron aquellas augustas ceremonias, la nueva campana fué subida y colocada en la torre á que se destinó, y al ser repicada por vez primera después de bendecida, se voltearon las campanas de las demás torres de la Capilla, produciendo tan buen efecto la sonoridad de aquella y las alegres notas de éstas, que al aperebirse el vecindario, muchos vecinos subieron á las vertientes del cerro del Benacantil, otros á los terrados de las casas en los barrios altos de la ciudad y no pocos á las azoteas de los edificios de la parte baja de la misma, atraídos á estas alturas para presenciar la fiesta que se efectuaba en la torre campanil de la Capilla Real de la Concepción.

Los sacerdotes, padrinos y demás personas que asistieron á estas solemnidades, fueron agasajados después con pastas y sorbetes, servidos en los salones del edificio en el que está enclavada la indicada Capilla, habiendo sido obsequiadas también aquellas respetables personas con lindos ramilletes de azucenas como recuerdo de la fiesta que hemos descrito, porque aquella flor simboliza la pureza de la Inmaculada Virgen que dá nombre á la nueva campana bendecida.

No terminaremos este relato sin completarlo con algunos apuntes históricos que creemos oportunos.

El campanario donde ha tenido efecto la solemnidad antes reseñada, ofrece un aspecto agradable por su arte y donosura. Consiste en cuatro torres coronadas con elegante cornisamento y rematadas con altas pirámides con veletas. Proyectado por el entendido arquitecto D. José Guardiola-Pico, sustentan las campanas sólidos muros, cuyo espesor mide en su base 60 centímetros y 20 centímetros en la parte superior. Sobre la puerta que dá acceso al campanario, campea un hermoso escudo de piedra con soportes y coronamiento simbólicos, ofreciendo como blasón, grabada con mucho arte, la siguiente inscripción:

*Laudo Deum, comovo Clerum, populum voco, defunctos ploro, nimbunque fugo.*

Las campanas que ostenta este campanario fueron bendecidas solemnemente el día 6 de Diciembre de 1901 por el Muy Ilre. Sr. D. Mariano Urios, Canónigo

decano de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, siendo padrinos el M. I. señor D. José Gadea y Pró, alcalde entonces de Alicante y su distinguida esposa D.ª Remedios Benito de Gadea. Los nombres impuestos á estas campanas fueron los de *María de los Angeles, Juana de Dios, Rafaela y María de la Concepción*. Esta última campana es la del reloj público con que está enriquecido este campanario, habiendo sido sustituida ahora por la que se acaba de bendecir, que es un timbre de gran diámetro, para que la sonoridad de la hora que indique alcance la mayor extensión, en bien del vecindario.

Para concluir diremos que cuando en 1901 fueron bendecidas las expresadas campanas, nuestro querido amigo don Antonio Martínez Torrejón, utilizando los aparatos de su gabinete particular fotográfico, sacó interesantes vistas del campanario que hemos descrito, vistas que se guardan en hermosos marcos que decoran los gabinetes y despachos de las importantes personas á quienes se dedicaron como recuerdo de la apertura canónica de la Capilla Real de la Concepción al culto público.

**La Provincia**

ELCHE, 31 Mayo 1906.

A las siete de la mañana ha comenzado la festividad del día con el disparo de cuatro cañonazos y volteo general de campanas.

A las diez partirá el Ayuntamiento de la plaza Mayor, precedido por la banda de música «Blanco y Negro», dirigiéndose al templo de Santa María, en donde se cantará un solemne Te-Deum y se rezará una Misa, durante la cual, la mencionada banda ejecutará por vez primera una de las dos piezas del concurso musical de Orán.

Estas dos obras, que son «Le Prométhée» de Beethoven y la «Suite» en la de Saint-Saens, serán ejecutadas en la velada musical de esta noche, reinando por ello inusitada expectación.

El Corresponsal.

**Alicante postal**

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 30.

A la hora anunciada se ha verificado en Palacio la solemne ceremonia de presentación de Creencias por los embajadores y ministros plenipotenciarios que traen la misión especial de asistir á la boda en representación de sus soberanos y jefes de Estado.

La ceremonia se verificó con el aparato de etiqueta establecido para estos casos.

El público que presenció la entrada de las misiones extraordinarias en Palacio era numerosísimo.

A consecuencia de haberse sentido repentinamente indispuerto no pudo asistir á la ceremonia el ministro de Estado Sr. Duque de Almodovar.

A última hora de la tarde se decía que el comercio matritense no atendía las indicaciones del ministro que para corresponder á las del director de la Compañía madrileña de Electricidad había indicado la conveniencia de que los establecimientos se cerrarán á las ocho de la noche para que no faltase fluido y poder comenzar la iluminación á las ocho y media.

Así pues la iluminación no comenzará hasta cerca de las nueve y media.

En el teatro Real ha dado el anunciado concierto el orfeón «Pamplonés» que ha sido aclamado por la distinguida y numerosa concurrencia que asistió al acto.

El presidente del Consejo Sr. Morret se ha pasado toda la mañana en el ministerio de la Gobernación ultimando los detalles de la boda.

La información sería es casi punto menos que imposible por cuanto en los centros oficiales no se encuentra á nadie que quiera hablar de política.

La fiebre de actividad para que los festejos resulten se ha apoderado de todo el mundo.

Esta noche se celebrará una recepción en la embajada francesa y banquetes de gala en la de Inglaterra é Italia.

**Cierre de la Bolsa del día 30**

Contado.....	81'05
Interior.....	00'00
Fin de mes.....	81'05
Amortizable.....	99'25
Banco.....	437'00
Tabacos.....	404'00
Francos.....	00'00
Libras.....	00'00
Paris.....	09'00
Londres.....	27'98
Paris exterior.....	96'50

Agencia Española.

**WERTHEIN**

Máquinas para coser y de hacer medias, en todos sistemas, con los últimos adelantos, de esmerada construcción y perfección conocida.

**Princesa, 17.—ALICANTE**

Esta acreditada casa cuenta con sus inmejorables modelos de máquinas para labores y géneros de punto sin competencia con las de otros sistemas, las que facilita en arrendamiento ó al contado.

**Observatorio**

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro.....	763'40
Termómetro.....	26'8
Viento.....	E. N. E. Calma.
Atmósfera.....	Despejada.
Mar.....	Calma.

Temperatura máxima en el sol..... 35'0  
 las últimas 24 horas..... 28'0  
 Temperatura mínima durante la noche..... 14'0  
 Irradiación nocturna..... 12'8  
 Evaporación en milímetros..... 12'40  
 Lluvia id..... 00'00

**CRÓNICA RELIGIOSA**

CALENDARIO

Junio

1.º

VIERNES

Santoral

San Gratiano, m.; San Pámllo, pbro.; San Reveriano, obispo, y San Inigo, abad.

La misa y oficio divinos son de San Ubaldo con rito semidoble y color blanco, haciéndose conmemoración de la octava de San Fernando y de San Agustín Cantuariense.

**Apostolado de la Oración**  
 INTENCION GENERAL  
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad)  
 LA COMUNIÓN FRECUENTE  
 ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES  
 ¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inma-

culado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pío X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.

**RESOLUCIÓN APOSTOLICA**

Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

**Cultos**

*San Nicolás.*—A las nueve horas Canónicas y la conventual solemne.

*Capuchinas.*—A las siete misa de Comunidad y á las siete y media misa de Comunidad reparadora en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que seguirá todo el mes á la misma hora.

En las demás iglesias, los de costumbre.

**Información Telegráfica**

DE

**La Voz de Alicante**

Madrid 30 (9)

**Aspecto de la Corte**

Desde muy temprano las calles de Madrid ofrecen extraordinaria animación.

Miles de forasteros llenan las vías del centro dificultando el tránsito.

Muchos balcones de la carrera aparecen tomados por grupos de señoras.

En las tribunas se vé también mucha gente.

Comienzan á llegar las tropas que han de cubrir la carrera al son de alegres pasodobles.

El día es espléndido y caluroso.

**Las Iluminaciones**

Anoche lucieron por primera vez las iluminaciones en calles y edificios públicos.

Fueron elogiadísimos viniendo todos en que ofrecen un aspecto deslumbrador.

**Mas forasteros**

Esta mañana han llegado á Madrid más de veinticinco mil forasteros de los pueblos y ciudades vecinas.

Madrid 31 (12 '10)

**El cortejo de la boda**

En este momento regresa de los Jerónimos la comitiva de la boda régia.

La carrera presenta un aspecto indescriptible.

Todas las casas se hallan elegantísimas y la afluencia de gente es verdaderamente enorme registrándose pequeños incidentes sin importancia, por efecto del calor y de las aperturas.

El cortejo era larguísimo figurando en él más de cincuenta carrozas de gran gala y más de quinientos caballos.

El carruaje ocupado por los Reyes es suntuosísimo.

En todo el trayecto fueron vistos objetos de aclamaciones incensantes haciéndose una ovación como no se recuerda otra igual.

Madrid 30 (12'14)

**Terminó la boda**

En este momento entran los Reyes en Palacio después del paseo triunfal de ovaciones recibidas en la carrera.

Las tropas desfilan. Bastantes soldados han sido retirados de las filas víctimas de sofocación producida por el intenso calor.

La policía ha hecho algunas detenciones de rateros.

Madrid presenta un aspecto soberbio.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

“GUAYÚ” Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

**MATA-LOMBRICES RUIZ**

FARMACIAS DROGUERÍAS CAJA, 1 PESETA

**EL ESPRIT**

Salón de sombreros para señoras y niños  
**PEPITA PARREÑO**  
 Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía. Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

**REGALO**  
 PARA LA  
**PRIMERA COMUNIÓN**  
 Un retrato americana, esmeradamente hecho en papel mate y montado sobre elegantísima y superior tarjeta alegórica  
**2 PESETAS!**  
 Fotografía de M. CANTOS, Princesa, 24, 2.º, Alicante.

**AGUA DE SOLARES**

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia, sástrica é hiperclorhidria. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías  
 Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos  
 Poderoso tónico digestivo de agradable sabor  
 Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo  
**ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ**  
 á base de Glicerofosfato de Cal, Quina y Pepsina  
 Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable su uso para curar la DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, ANEMIA, ESCROFULISMO, TUBERCULOSIS, CONVALESCENCIAS, DESARREGLOS, AFECIONES CRÓNICAS DEL ESTÓMAGO, ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, RAQUITISMO y en una palabra, en cuantos casos convenga mantener las fuerzas del enfermo sin excitar la circulación.  
 De venta en Alicante: JOSÉ SOLER Y LOPEZ y principales farmacias.

## BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esoforismo y afecciones nerviosas.  
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros, de hermosos paseos y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pena Roja* y *Cabeza de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

## GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio sumo. —Cocina francesa y española.  
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

## SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

### Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

### Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 28, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Guayana con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao.

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 23 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Ministerios que se han entregado y de la colocación de los mismos, cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. VALES Y COMPAÑIA.

### Agencia general de transportes

**Francisco Visconti Merata**  
 Paseo de los Mártires, 38. ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSITOS Y EMBARQUES.  
 SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS  
 Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

### Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.  
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

### AGENCIA DE ENCARGOS

### PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Creyillente, Albatera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

En Alicante: Pasañal Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.  
 En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.  
 En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.  
 En Murcia: D. Angel Cerdan Trinquete, 6.  
 En Cartagena: D. José Gómez, S. Francisco, 1.  
 En Torreveja: D. Antonio García, Podas, 15.  
 Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

### Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

## ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.  
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro, desde 0,35 a 0,60 ptas. ana.  
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.  
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.  
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.  
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.  
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.  
 Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.  
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.  
 Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

### Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

### Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

### Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.  
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

## FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.-ALICANTE

## EXTENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotografado

## GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.  
 También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes, y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintorería barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

## “Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

## SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

### NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada	
			Pesetas	Cents.
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. . .	38 00
			De diez toneladas en adelante	37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas. . .	35 00
			De diez toneladas en adelante	34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.	

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

## La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

## JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.  
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

## CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,75 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,50 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.

Servicio gratis á domicilio.

### CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

## LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.  
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.  
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.  
 Resmillería. Cuadernos. Libros.  
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.  
 Papelete en fardos y bolsos.  
 La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

## Velas de cera

CON LA

## MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo  
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª MONOVAR

### La Compañía Fabril

## SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOT: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

# Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

### Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.